Prijimaci zkouska VS - verze 1

1. Cytoplazmaticka membrana je tvofena:
a) jen lipidy
b) jen bilkovinami
c) lipidy a bilkovinami
d) pfevazné polysacharidy

2. K membréanovym strukturam buriky nepatfi:
a) mitochondrie
b) endoplazmatické retikulum a Golgiho systém
c) plastidy a vakuoly
d) centriola a délici vieténko

3. Downuv syndrom je nasledkem trizomie:
a) 21. chromozému
b) 18. chromozému
c) 13. chromozému
d) 22. chromozému

4. Kostni tkan:
a) je tvofena anorganickou hmotou oseinem
b) neobsahuje Zivé buriky
c) vznika osifikaci z chrupavky nebo vaziva
d) je tvotena jen uhli¢itanem a fosfore¢nanem vapenatym

5. Zebra Elovéka:
a) je jich 12 para
b) véechna jsou pfipojena ke kosti hrudni
c) 6 pard je pFipojeno piimo ke kosti hrudni
d) 5 part jsou zZebra volna

6. Mléény chrup Elovéka obsahuje celkem zubu:
a) 22
b) 20
c)24
d) 26

7. Svalovinu délime na:
a) hladkou, pti¢né pruhovanou a srdecni
b) hladkou, pfi¢né pruhovanou a kosterni
c) pfiéné pruhovanou a podélné pruhovanou
d) dlouhou a kratkou



8. Antagonistické svaly:
a) se nevyskytuji u ¢lovéka
b) tvofi dvojici - pfi stahu jednoho z nich dochazi k relaxaci druhého
c) se neuplatiiuji pfi pohybu konéetin
d) tvofi dvojici - pfi stahu jednoho z nich dochazi rovnéz ke stahu druhého

9. Krevni desticky:
a) obsahuji hemoglobin a podileji se na prenosu kysliku
b) se podileji na procesu srazeni krve
c) jsou velké krevni buriky zapojeneé do procesu imunologické obrany organismu
d) vznikaji rozpadem erytrocytu

10. Mnoistvi krve:
a) u dospélého ¢lovéka pfedstavuje asi 8-9% hmotnosti téla
b) u dospélého ¢lovéka predstavuje asi 3 litry
¢) u dospélého ¢lovéka predstavuje asi 10-12 litr
d) v uzavienych cévach je stejné jako v télnich dutinach

11. Minutovy objem srdeéni ¢lovéka &ini asi:
a) 10 litra
b) I5 litrG
c) I litr
d) 5 litra

12. Normalni hodnoty diastolického tlaku se pohybuji v rozmezi:
a) 70-90 mm Hg
b) 110-140 mm Hg
c) 150-180 mm Hg
d) 50-70 mm Hg

13. Vratnicova Zila (vena portae):
a) odvadi krev z ledvin
b) pfivadi krev z b¥isnich orgdna travici soustavy do jater
c) odvadi krev spolu s odpadnimi latkami z jater
d) usti do vratniku

14. K dolnim cestam dychacim patfi:
a) hrtan, prdu3nice a hlavni pridugky
b) hltan a pradugnice
c) hltan, hrtan a priidusnice
d) nosohltan a vedlejsi nosni dutiny

15. Dechovy objem je:
a) objem vzduchu ziskany jednim dechem
b) 150 ml
c) objem vzduchu vstupujiciho do plic za 1 minutu
d) 1000 ml



16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

Tlusté stievo Clovéka:
a) kon¢i vybézkem slepého streva
b) déli se na dvanactnik, lacnik a kycelnik

c) déli se na tracnik vzestupny, pfi¢ny, sestupny, esovitou klicku a konecnik

d) ma klky

V zaludku:
a) jsou Stépeny bilkoviny
b) se vstfebavaji aminokyseliny
c) je pfitomna kyselina chlorovodikova a mucin
d) je neutralni pH

Zlug:
a) se tvori ve Zlu¢ovém méchyfi
b) se tvofi ve Zlucovodu
c) se tvofi v jatrech
d) se podili pfedevsim na traveni bilkovin

Mocovody:
a) zadinaji v ledvinové panvicce a konci v mo€ovém méchyfi
b) odvadi primitivni mo¢
c) vedou z moéového méchyre na povrch téla
d) véechny mocovody Usti na papile do ledvinné panvicky

Dospély ¢lovék vylouéi za den cca:
a) 0,3-0,51Imoci
b)1-1,5Imodi
¢) 2 -5 I modi
d) 6 - 8 I modi

Z mozku ¢lovéka vystupuje....parh hlavovych nervi:
a)12
b) 10
c)14
d) 16

Sluch ¢lovéka:
a) umozfiuje vnimani vSech zvuki
b) umoZfuje vnimani zvuku o frekvenci 1 - 3 kHz
c) ma ustiedi ve spankovém laloku mozkové kiry
d) ma ustiedi v tylnim laloku mozkové kiry

Ke zrani vaji¢ek dochazi:
a) béhem folikuldrni faze menstruaéniho cyklu
b) pfed pubertou
c) v ischemické fazi menstruaéniho cyklu



d) v prenatélnim obdobi

24. Menstruacni cyklus ma tyto faze v uvedeném poradi:
a) sekreéni, ischemicka
b) prolifera¢ni, sekre¢ni, ischemicka
c) sekrecni, ischemicka, proliferaéni
d) proliferaéni, sekreéni

25. Pohlavnim hormonem neni:
a) kortizol
b) testosteron
c) estrogen
d) progesteron

26. Pro inzulin plati Ze:
a) se tvofi v jatrech
b) je polypeptid
c) je polysacharid
d) reguluje pfedevsim metabolismus tukd

27. Sitnice:
a) je schopna akomodace
b) obsahuje velké mnoZstvi svétlocivnych bunék
¢) se nachdzi na zadni plo3e duhovky
d) reguluje mnoZstvi svétla vstupujici do oka

28. Sympatikus:
a) zpomaluje a zeslabuje srdeéni &innost
b) zvysuje krevni tlak
c) zpomaluje celkovy metabolismus
d) sniZuje télesnou teplotu

29. Tubuldrni resorpce spo&iva hlavné v:
a) nadvratu vody, sodnych iont( a glukdzy do plazmy
b) pfenosu latek z Henleovy kli¢ky do plazmy
c) v transportu vody, sodnych iont(i a glukdzy do modi
d) bakteridlnim rozkladu mo&oviny

30. Mezi vitaminy rozpustné v tucich patfi:
a)A CE K
b)A, D, E, K
c)A B12,E
d)jenDakE



31. Co je predmétem filozofie
a) nejslozitéjsi abstraktni dvahy
b) tajemné pfirodni védy vymykajici se béZnému chapani
c) vieobecné zakonitosti mezilidskych vztah
d) problémy byti, svéta, poznani, clovéka

32. Synergicky model spoluprace:
a) vyznacuje se pyramidovou strukturou, siti nadfizenosti a podfizenosti
b) vyznaduje se spontanni snahou lidi uvadét své jednani do souladu s jednanim
druhych
c) vyznaduje se pferozdélenim pfesné definovanych tkold, kdy kazdy je zodpovédny
jen za svij dil prace, pficemz vsichni ve skupiné jsou si rovni
d) je zaloZen na principu delegovani

33. Ktery z filozofickych smérii povaZuje za pravdivé, co se osvédCuje prakticky?
a) pozitivismus
b) iracionalismus
c) pragmatismus
d) existencialismus

34. Jak pojimal skute&nost anticky filozof Démokritos?
a) jako atomy, které se pohybuji pouZitych drahach
b) jako kombinaci prazdného prostoru, atomi a vzduchu
c) jako jednotu atom( a prazdna
d) jako atomy, jejichZ konstelace uréuje vlastnosti skute¢nosti

35. Co je pfedpokladem mordlniho jednani?
a) pouze svobodna vile
b) svoboda a svobodna vile
c) pficiny a nasledky jednani
d) svoboda a moralni posouzeni jednani

36. Jak Ize charakterizovat svédomi?
a) jako vnitfni hlas jedince
b) védéni o sobé, jako bytosti, které voli mezi dobrem a zlem
c) je to zvlastni stav lidského védomi, jeZ udi jedince podfizovat své pfani vefejnému
minéni
d) jako vnitfni hlas jedince, ktery hodnoti jeho jednani, je provazen pocity libosti €i
nelibosti

37. Jak se nazyva posvatny spis kiestanstvi?
a) Koran
b) Talmud
c) Bible, jako souhrn Nového a Starého zakona
d) Bible, ktera obsahuje pouze spisy Nového zakona



38. Které tvrzeni o pojmu velmoc je pravdivé?

a) V Evropé nenalezneme stat, jejz bychom mohli oznaéit za velmoc

b) Velmoc je stat, ktery ma diky své ekonomické, vojenské, diplomatické nebo
kulturni moci uréujici vliv na mezinarodni vztahy

c) Velmoc mé dostatek finanénich prostfedkd na to, aby mohla ekonomicky,
politicky nebo vojensky zasahnout kdekoliv na svété

d) Velmoc je diplomaticky dostateéné silna na to, aby vyfesila vsechny globalni
problémy, jako je napF. nedostatek pitné vody &i rlst svétové populace

39. Kterym ze zpisobid miZe zaniknout & byt zruéeno manzelstvi?
a) pouze rozvodem
b) rozvézanim manzelské smlouvy
c) rozvazanim tzv. pfedmanzelské smlouvy
d) smrtijednoho nebo obou manzeld, prohlagenim nékterého z manzell za
mrtvého nebo rozvodem

40. Ktery ze subjekt( nepat¥i mezi organy &inné v trestnim Fizeni?
a) soud
b) policejni organ
c) statni zastupitelstvi
d) advokat

41. Co to byl tzv. apartheid?

a) anglické oznaéeni nacistické rasistické politiky

b) oficidlni rasisticka politika provadéna v britskych koloniich v 1. poloviné 20.
stoleti

c) boj Afroameri¢ani za rasovou rovnopravnost a politicka prava (pfedevsim
volebni pravo)

d) oddélené souziti obyvatel réiznych ras uplatriované v Jihoafrické republice
v letech 1948 — 1994

42. Prvni prezident Ceské republiky se jmenoval:
a) Tomas G. Masaryk
b) Eduard Bene$
c) Vaclav Havel
d) Ferdinand d’Este

43. Ve které z moznosti jsou uvedeny dvé hlavni vétve buddhismu?
a) Rdmajana a théravada
b) Mahajana a Rdmajana
c) Théravada a mahdjana
d) Théravada a sdmavéda

44. Které tvrzeni o republice jako typu statu neni pravdivé?
a) pfedstavitelé republiky jsou nékdy voleni na zakladé Ustavy
b) slovo republika pochazi z latinského res publica, coZz znamena véc vefejna



c) vyznamnym znakem republiky je oddéleni tfi sloZek statni moci
d) tfemi zakladnimi typy republiky jsou parlamentni, polo prezidentska a
prezidentska republika

45. Kdo byl prvnim predsedou vlady Ceskoslovenské republiky?
a) Karel Kramar
b) Eduard Benes
¢) Milan Rastislav Stefanik
d) Tomas G. Masaryk

46. Prvni predsedkyni Ceskoslovenského &erveného kfize byla:
a) Florance Nightingalova
b) Marta Tobolarova
c) Alice Masarykova
d) Eliska Krasnohorska

47. Ktery z psychickych jevii nelze fadit mezi psychické vlastnosti osobnosti?
a) postoje
b) charakter
c) schopnosti
d) temperament

48. Jaké jsou zakladni znaky voleb?
a) volby jsou vieobecné, rovné, pfimé a verejné
b) volby jsou svobodné, nepfimé a vefejne
c) volby jsou svobodné, vieobecné, rovné, pfimé a tajné
d) volby jsou svobodné, vieobecné, rovné, nepfimé a tajné

49. Co je to lobbismus?
a) nepfiméfeny rast vlivu natlakovych skupin
b) protestni aktivita subjekti ob&anské spolecnosti
c) ovliviiovani politikd uréitymi zajmovymi skupinami
d) mediélni kampané natlakovych skupin usilujici o ovlivnéni vefejnosti

50. Jak Ize charakterizovat ptsobnost pravni normy?
a) jako rozsah poufiti pravni normy na konkrétni pfipad
b) jako zavaznosti pravni normy pro fyzické i pravnické osoby
c) jako rozsah poutiti pravni normy a planost v konkrétnim pfipadé
d) jako skuteény dopad, ktery ma pravni norma na spolecenske vztahy

51. Jak ¢lovék nabyva a pozbyva pravni odpovédnost?
a) nabyva ji pouze narozenim a pozbyva vylu¢né& smrti
b) obecné ji nabyva narozenim a pozbyva ji smrti nebo prohlasenim za mrtvého
c) nabyva ji registraci v obchodnim rejstfiku a pozbyva ji po »,vymazu“ z daného
rejstriku
d) nabyva ji narozenim nebo osvojenim a pozbyva ji pfi odsouzeni
k vyjimecnému trestu



52. Co nelze povaZovat za pfedmét rodinného prava?
a) vznik a zanik manzelstvi
b) pravni vztahy pfi ndhradni rodinné vychové déti
c) problematiku trestniho soudnictvi ve vécech mladese
d) vztahy mezi rodi¢i, détmi, manzeli a daléimi pribuznymi

53. Kdo v CR nemuze uzavfit platné manzelstvi?
a) vdovec a vdova
b) osoby starsi 18 let
c) Zenaty muz & vdand Zena
d) bratranci a sestfenice navzdjem

54. Ktery z trestnich &inG patfi mezi trestné ¢iny proti majetku?
a) lichva
b) loupez
c) kuplifstvi
d) podplaceni

55. Kdy podle €eského pravniho Fadu dosahuje &lovék hranice trestni odpovédnosti?
a) v 15 letech
b) v 18 letech
c) v 14 letech
d) dnem narozeni

56. Ve kterém mésté nalezneme hlavni sidlo Organizace spojenych narodd?
a) New York
b) Strasburk
c) San Francisku
d) Washington

57. Kdy vstoupila CR do Evropské unie?
a) vroce 1999
b) v roce 2002
c) v roce 2004
d) v roce 2006

58. Ktera z nésledujicich funkci nepatii mezi zakladni funkce penéz?
a) funkce zuctovaci jednotky
b) funkce prostfedku spekulace
c) funkce uchovatele hodnoty

d) funkce prostiedku smény

59. Socializace je:
a) soubor socialnich pozic (statusd) a s nimi spojenych socialnich roli ve
spole¢nosti



b) proces, v jehoZ pribéhu jedinec poznava kulturni a spolecenské normy a

osvojuje si je

¢) proces socialnich a kulturnich zmén, které vznikaji v dusledku globalniho
propojeni narodii a jejich ekonomickych &innosti

d) strach z kontaktu s ostatnimi lidmi a vyhybani se komunikaci s nimi

60. Co je to ageismus?
a) jde o diskriminaci osob na zakladé vyssiho véku
b) jde o diskriminaci osob z ddvodu pfisludnosti k uréité rase, etniku

c) jde o diskriminaci osob na zakladé kombinovaného postiZeni (télesného,
mentalniho, smyslového)

d) jde o diskriminaci osob na zakladé odligné sexualni orientaci






